



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年5月 18 星期六 农历甲辰年 四月十一

第20005号 今日4版

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



习近平对旅游工作作出重要指示强调 着力完善现代旅游业体系 加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了第一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发

展面临新机遇新挑战。要以新时代中国

特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各

展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深

化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

习近平向第八届中俄博览会致贺信 为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经成为

推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

市人大常委会举办烟台市 人大代表新质生产力专题学习班

本报讯(YMG全媒体记者)

为进一步提高人大代表围绕中心、服务大局、履职尽责能力水平,5月15日至17日上午,市人大常委会举办烟台市人大代表新质生产力专题学习班。市人大常委会主任朱秀香在开班式上讲话,副主任刘洪波主持,副主任潘士友、刘森,秘书长王玉琪参加。刘洪波主持结业式并讲话。

朱秀香指出,今年以来,市人大常委会按照市委部署要求,把助推新质生产力发展作为今年履职工作的重中之重,安排了一系列监督事项,努力以高质量立法保障和促进新质生产力发展。

要求,全市各级人大代表聚焦高质量发展这一首要任务,勇于在新质生产力发展中打头阵、当先锋。要充分发挥企业家代表的模范带头作用,大力弘扬企业家

精神,找准发展新质生产力的着力点和突破口,在巩固扩大现有优势的基础上,努力开辟新赛道、培育新模式、发展新动能,不断增强企业的创新能力和核心竞争力,为全市奋进万亿新征程贡献人大代表力量。要持续加强代表自身能力建设,主动适应新时代对代表能力水平提出的新要求,进一步提高政治站位,提升履职能力,更好担负起宪法法律赋予的职责。

本次学习班采取专题辅导、现场观摩、分组研讨等形式,邀请高校专家学者、市直有关部门负责同志、优秀企业家代表,解读新质生产力重大意义和深刻内涵,介绍全市经济社会发展形势,分享企业发展经验,讲解代表履责相关知识。部分企业家代表、市人大机关干部参加专题学习班。

2024烟台苹果出海·机械、食品 产业国际精准采购在龙口开幕



本报讯 17日上午,2024烟台苹果出海·机械、食品产业国际精准采购在中国百强县龙口盛大举行。

来自38个国家的130多家采购商和140多家烟台本土企业,聚焦苹果出海、机械制造、食品加工,开展精准对接、源头直采,此次活动是烟台市商务局全面落实全市奋进万亿新征程系列决策部署,与广贸天下合作开展的创新举措,聘请SGS对烟台食品加工、汽车配件、纺织服装、工程机械、家居园林、葡萄酒等6个产业进行国际采购认证;邀请国际采购商到烟台洽谈对接、现场采购,实现从企业单个认证到为产业集体背书,从“组织企业出海”到“组织采购上门”两个转变,为企业在家门口搭建了交流合作平台,推动更多产品走出国门、走向世界。

作为烟台特色区域品牌,烟台苹果的品牌价值已超过150亿元,连续14年蝉联中国果业第一品牌。烟台苹果畅销东南亚、中东、欧洲等多个国家,年均出口量达60多万吨,占中国苹果出口量的半壁江山。此次精准采购节实现了“现场洽谈+实地验厂”的完美结合,是打造对接采购新模式,布局数字贸易新赛道的又一次创新实践,未来将让更多的世界友人品尝到烟台苹果独有的甘甜,感受仙境海岸迷人的魅力,共享品重烟台发展的机遇。

“回想起今年三月,首届烟台国际精准采购节便硕果累累,收获了326笔贸易订单,意向成交额更是高达1.03亿美元。这一佳绩让我深切感受到,烟台无疑是经贸活动的沃土,蕴藏着无限商机!”

广贸天下网络科技有限公司董事长何久峰表示。(下转第三版)

奋进万亿新征程

“天上有星”“地上有箭”“海上有船”,2023年,已形成“东方系”的烟台航空航天产业产值达145亿元——

70余家企业链起“海陆空”

YMG全媒体记者 刘洁

大模型,构建起烟台航空航天产业链的“东方系”。

打造全产业链垂直生态
发射卫星57颗全部成功

5月17日上午,烟台市政府新闻办召开航空航天产业链新闻发布会,发布烟台市航空航天产业发展情况。

记者从发布会上获悉,2023年烟台航空航天产业实现产值145亿元,同比增长17%;链上企业共70余家,其中倍增企业8家、规上工业企业17家,引进合作院士2人,初步形成了“天上有星”“地上有箭”“海上有船”的产业布局,产业发展向好态势更加明显。特别是东方航天港紧扣“海上发射”突出优势,建造“东方航天港号”海上发射船,研制东方空间大火箭,组网“东方慧眼”大星座,搭载东方时空OGE

烟台将航空航天产业作为全市6条标志性产业链之一,相继出台《培育发展航天(卫星)产业三年行动方案》《链长制实施方案》等文件,为明确产业链发展任务目标作出重要安排。去年8月,省政府建立由省长担任召集人的山东省推进东方航天港重大工程建设协调机制,海阳东方航天港发展上升为省级战略。形成链长抓总、链办统筹、链主领建、区市协同的工作机制,研究提出“1235”航空航天产业工作体系,明确产业链发展方向。目前,已形成以海阳市、高新区为领建区市,黄渤海新区、龙口市、福山区有力协同的良好发展

态势,整体具备了星箭研发生产、高端装备制造、空天信息处理应用等能力。

聚焦品牌打造,带动产业加速崛起。2019年以来,烟台成功保障实施海上发射10次(其中2023年以来保障实施海上发射5次),累计发射卫星57颗,成功率100%,火箭发射的频次大幅提升,品牌效应初步形成。

聚焦要素赋能,推动产业稳步提升。深化与高研院所合作,引进打造山东微纳卫星创新中心、海上航天装备创新中心等国家级、省级科创平台15个,形成产学研深度融合发展路径。(下转第二版)

创业企业项目 最高可获600万元资助

第九届中国·烟台海内外精英创业大赛启动报名

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛